

今日热点



中国海军郑州舰

中俄参演兵力集结完毕

“海上联合—2014”军事演习即将拉开大幕

□据 新华社上海5月18日电

中俄“海上联合—2014”军事演习参演兵力18日在上海集结完毕。14艘水面舰艇、2艘潜艇、9架固定翼飞机以及2个特战分队和6架舰载直升机已经完成演习前的所有准备。

“海上联合—2014”演习中方总导演、中国海军副司令员田中表示，双方参演兵力已经抵达指定位置集结完毕，下

一步将按照计划展开演习各项工作。

田中说，与前两次中俄海上联合军演相比，此次演习具有3个显著特点：一是首次将参演的舰艇全部进行混编，二是首次组织水面舰艇编队互为条件进行超视距攻防演练，三是首次组织潜艇与水面舰艇编队进行自主对抗。演习的联合性、融合性和实战性明显增强，必将提高两国海军联合行动、共同应对海上安全威胁

的能力。

俄方总导演、俄罗斯海军副司令员费多坚科夫说，此次演习是两国海军间的第三次联合演习，双方在每次联演过程中都能够对所取得的成果进行评价，并在此基础上对下一次的演习计划进行创新。双方在联演中密切配合，不但有助于巩固两国官兵间的友谊和培养互助精神，而且可以提高他们的专业化水平。

相关链接

中俄主力战舰扫描

□据 新华社

中俄两国海军都派出了主力战舰参加“海上联合—2014”军事演习，其中既有被称为“中华神盾”的中国海军导弹驱逐舰郑州舰，也有被称为“航母杀手”的俄罗斯海军“瓦良格”号导弹巡洋舰。

中方主要参演装备包括驱逐舰、护卫舰、导弹快艇、综合补给舰等水面舰艇。其中，郑州舰是我国自行研制设计生产的新一代导弹驱逐舰，装备了多套我国自主研发的新型武器装备，性能先进，技术含量高，具有较强的远程警戒探测和区域防空作战能力。2006年服役的宁波舰满载排水量达7000吨，是中国海军的主战驱逐舰。此外，中国海军此次参演的还有“千岛湖”号补给舰、022型导弹快艇等。

俄方主要参演战舰包括巡洋舰、反潜舰、驱逐舰、登陆舰、油船、海洋拖船等水面舰艇6艘。其中，“瓦良格”号导弹巡洋舰是俄罗斯太平洋舰队旗舰，素有“航母杀手”之称，其标志性装备就是舰首左右两舷的8座双联装远程超音速反舰导弹。



中国海军「千岛湖」号补给舰



中国海军022型导弹快艇



俄罗斯海军「瓦良格」号导弹巡洋舰

延伸阅读

中俄军演亮点纷呈

□据 新华社

中俄“海上联合—2014”军事演习将于5月20日至26日在长江口以东的东海北部海空域举行。海军军事学术研究所研究员张军社为您详解演习亮点。

亮点一：重点演练保卫海上交通线

张军社说：“此次演习的亮点之一在于重点演练海上联合保交行动的指挥协同和保障。”张军社说，所谓“保交”，就是保卫海上交通线。联演中，中俄海军将围绕联合保交这一战役行动所涉及到的指挥协同、保障和各种战术行动进行重点演练。演练的战术行动课目包括联合护航、联合解救被劫持船舶、联合搜救、联合防空、联合反潜、联合对海突击等。

亮点二：首次演练联合查证识别和联合防空

张军社说：“中俄海军将首次演练联合查证识别和联合防空课目。”“查证识别”是实施海上防空的必要程序和行动，无论是舰艇

防空还是区域防空，都需要首先查证、识别空中目标，而后才能采取适当的防御行动。演习中，中俄海军将对查证识别的兵力指挥、兵力行动和程序进行演练。双方海军将利用飞机和舰艇雷达等兵力手段对出现在海域上空的飞行目标进行查证和识别。通过对目标航向、机型、速度、姿态等飞行诸元的掌握，判断目标有无敌意，而后决定对其采取行动的样式，包括飞机拦截、驱离等行动。

亮点三：中方诸多“利器”首次参演

“此次演习中，中方有许多先进武器装备首次参加中俄联演，除了导弹驱逐舰宁波舰、郑州舰等多艘舰艇外，还有苏-30飞机-10战斗机。”张军社介绍，苏-30飞机是一种多用途重型战斗机，可携带中距空空导弹和反舰导弹，主要担负制空和对水面目标攻击任务，具备较强的防空和对海攻击能力。歼-10战机是我国自主研制的新一代战斗机，是中型、多功能、超音速、全天候空中优势战斗机。它们的参演，将使中俄海军联演中的联合防空

和联合对海突击课目更加逼真，更加贴近实战，能够更加有效地提高两国海军海上防御作战能力。

亮点四：课目设置更务实

张军社说：“此次演习的课目设置更为务实，与以往中俄海上联演相比，演习双方首次将参演舰艇全部混编，首次组织水面舰艇编队进行超视距攻防演练，首次安排潜艇与水面舰艇编队自主对抗，演习的联合性、实战性明显增强。”

张军社介绍，此次演习内容涵盖应对传统和非传统安全威胁等多个领域。演练这些课目，是中俄两军务实性合作的重要体现，对于两国海军提高海上实际防御作战能力有很大的帮助。在联合防空、反潜和对海突击等课目的演练中，双方军舰和飞机上的多种雷达、声呐和光电、通信等电子设备都要打开和使用，因而双方武器装备的战术特点、技术性能和数据都将向对方展示。而这些只有在两军具有很高战略互信水平的情况下才能实现。因此，中俄海军联演也体现了中俄两国全面战略协作伙伴关系和两军战略互信的高水平。